

Aktuella skattepropositioner

m m

Av kammarrättsassessorn David Ask

Företagsbot

(Prop 1985/86:23)

I propositionen föreslås införandet av en ny ekonomisk straffsanktion — företagsbot — som skall kunna åläggas näringsidkare när brott har begåtts i deras verksamhet. Ådömd företagsbot skall inte vara avdragsgill vid näringsidkarens taxering. I enlighet härmed föreslås en komplettering i 20 § KL.

Utlämnande av uppgifter i punktskatteregister

(Prop 1985/86:24, SkU 1985/86:10)

Riksdagen har antagit en ändring i lagen (1984:151) om punktskatter och prisregleringsavgifter så att enskilda kan få tillgång till uppgifter om en persons registreringsförhållanden i riksskatteverkets punktskatteregister och i jordbruksnämndens register angående prisregleringsavgifter. Ändringen träder i kraft den 1 januari 1986.

Tulltillägg

(Prop 1985/86:41, SkU 1985/86:8)

Riksdagen har bifallit en proposition om en ny administrativ sanktion på tullområdet som motsvarar skatte- och avgiftstilläggen inom beskattningen. Sanktionen — benämnd tulltillägg — skall kunna påföras vid vissa brister i fråga om anmälnings- och uppgiftsskyldigheten i tullbehandlingen av kommersiell import och underlåtas i huvudsak enligt samma grunder som gäller för skattetilläggen. Även förfarandereglerna i övrigt överensstämmer i stort sett med skattetilläggen. Tulltillägget blir 20 % av den undandragna tullen, skatten eller införselavgiften, och skall påföras den som är tullskyldig för varan och beslutas av tullmyndigheten. Den nya lagstiftningen träder i kraft den 1 april 1986.

Schablonavdrag för egenavgifter i inkomstslaget tjänst, m m

(Prop 1985/86:45, SkU 1985/86:9)

Riksdagen har beslutat införa ett system liknande det som gäller för rörelseidkare och jordbrukare för skattskyldiga som uppbär sådana ersättningar som skall taxeras som inkomst av tjänst och som ger upphov till skyldighet att be-

tala egenavgifter till socialförsäkringarna m m. Anledningen är främst vissa konsekvenser som uppkommer för sjömän på grund av de nya beskattningsreglerna vid utlandstjänstgöring (prop 1984/85:175, SkU 59). De nu aktuella reglerna innebär att den skattskyldige redan vid taxeringen för det beskattningsår avgifterna hänför sig till under inkomst av tjänst får ett schablonavdrag på 18 % av inkomsten under beskattningsåret. Detta schablonavdrag skall återföras till beskattning året därpå, samtidigt som ett nytt avdrag — denna gång med de faktiskt påförda egenavgifterna — skall medges vid den taxeringen. Redan vid 1986 års taxering skall schablonavdrag medges.

Riksdagens beslut innebär också att den beloppsgräns om 100 kr som gäller för att fastighetsägare skall beskattas för samfällighetsinkomst, höjs till 300 kr. Beloppet skall i fortsättningen utgöra ett grundavdrag och inte som för ett gränsbelopp. Även beloppsgränsen 100 kr för samfällighetens skyldighet att lämna kontrolluppgift höjs till 300 kr. Dessutom sker en höjning från 2 000 kr till 5 000 kr beträffande det värde av en andel under vilket någon förmögenhetsredovisning ej behöver ske hos delägaren. Också dessa bestämmelser skall tillämpas redan vid 1986 års taxering.

Slutligen kommer den tillfälliga bestämmelse om avdrag för ökade levnads-kostnader som gäller vid 1984—1986 års taxeringar i fråga om arbete inom byggnads- och anläggningsbranschen att gälla även vid 1987 års taxering.

Lotterivinstskatt

(Prop 1985/86:46, SkU 1985/86:5)

Riksdagen har på förslag av regeringen beslutat slopa lotterivinstskatten på varulotterier och höja gränsen för skattefria penningvinster från 50 till 100 kr. De härav föranledda ändringarna i lagen (1928:376) om skatt på lotterivinster träder i kraft den 1 januari 1986.

Nya regler för mervärdeskatt

(Prop 1985/86:47, SkU 1985/86:17)

Riksdagen har godkänt ett förslag om en utvidgning av skatteplikten för tekniska och administrativa tjänster till att omfatta bl a produktutveckling samt projektering, ritning och konstruktion av vara, kontroll och besiktning av byggnads- och anläggningsarbeten och dessutom byggledning. Den 20-procentiga reduceringsregeln skall tillämpas på dessa tjänster.

Även sådana ADB-tjänster som nu inte är skattepliktiga samt bokförings-tjänster och därmed sammanhängande kamerala tjänster blir enligt riksdagens beslut skattepliktiga. Andra tjänster som berörs är datorbaserade informationstjänster, marknadsundersökningar, uppfinnarverksamhet och rengöring av fastighet.

Genom beslutet kommer dessutom i fortsättningen det undantag från skatteplikt som nu gäller för fartyg för yrkesmässigt fiske inte att gälla för båtar

utan bara för skepp. Däremot befrias sedlar och mynt för samlarändamål från skatt. Vissa hjälporganisationer skall kunna erhålla återbetalning av skatten på förvärv av vara som är avsedd att föras ut ur landet i biståndssyfte. Auktionsföretagens provisioner har gjorts skattepliktiga, liksom bilförsäljarnas privata utnyttjande av fordon som utgör anläggningstillgång i rörelsen. Slutligen har vidtagits en del ändringar av teknisk natur i reglerna om uthyrning av rörelselokaler och en höjning av gränsvärdet för redovisningsskyldighet till 30 000 kr.

De nya reglerna för fiskebåtar samt sedlar och mynt träder i kraft den 1 mars 1986. I övrigt sker ikraftträdandet den 1 juli 1986.

Förlängning av generalklausulen mot skatteflykt

(Prop 1985/86:49, SkU 1985/86:11)

Riksdagen har godkänt en förlängning av lagen (1980:865) mot skatteflykt till att gälla t o m år 1988. Mot slutet av perioden skall justitiekanslern göra en ny utvärdering av lagstiftningen.

Allemanssparandet

(Prop 1985/86:50, FiU 1985/86:7)

Det s k allemanssparandet förekommer i två former, sparande på riksspar-konto i bank (allemansspar) och värdepapperssparande i kapitalsparfond (allemansfond). F n utgör högsta tillåtna månadsinsättning i allemanssparandet 800 kr. Totalt får en sparares sammanräknade nettoinsättningar i båda sparformerna uppgå till högst 30 000 kr. Avkastningen är skattefri.

I syfte att stimulera hushållssparandet har regeringen i en proposition föreslagit att ytterligare insättningar på sammanlagt 5 000 kr skall få göras under första kvartalet 1986 och att gränsen för de ackumulerade nettoinsättningarna höjs till 35 000 kr. Riksdagen har bifallit förslaget.

Gasol

(Prop 1985/86:53, SkU 1985/86:12)

Riksdagen har beslutat höja skatten på gasol — dock ej sådan gasol som används för motordrift eller stadsgasframställning — från nuvarande nivå på 70 kr per ton till 125 kr per ton den 1 januari 1986.

Sammanhållen skatteförvaltning

(Prop 1985/86:55, BoU 1985/86:11)

Riksdagen har godkänt ett förslag till en ny organisation för skatteförvaltningen på grundval av betänkandet (SOU 1985:20) Sammanhållen skatteförvaltning. Reformen, som enligt beslutet skall genomföras den 1 januari 1987, innebär att länsstyrelsernas skatteavdelningar bryts ut ur länsstyrelserna och bildar egna myndigheter, länskkattemyndigheter, en i varje län. RSV får till

uppgift att leda verksamheten i landet och länsskattemyndigheten får under RSV motsvarande uppdrag inom länet. En organisationskommitté skall förbereda omorganisationen och bl a överväga olika möjligheter för att stärka medborgarinflytandet.

Allmänt ombud inom folkbokföringen
(Prop 1985/86:56, SkU 1985/86:18)

Mot bakgrund av bl a folkbokföringens betydelse för en korrekt beskattning skall staten få besvärsmått i ärenden om kyrkobokföring och mantalskrivning och ett allmänt ombud inrättas som skall föra det allmännas talan i dessa ärenden. Det allmänna ombudet skall främst bevaka dels att folkbokföringen blir korrekt i samband med inflyttning till eller avflyttning från riket, dels att från prejudikatsynpunkt viktiga folkbokföringsmål förs vidare till avgörande i domstolarna. Det allmänna ombudet skall placeras på riksskatteverket och ha hela riket som verksamhetsområde.

Kassettskatten
(Prop 1985/86:57, SkU 1985/86:13)

I syfte att förenkla kassettskatten har riksdagen beslutat att skatten i fortsättningen skall tas ut med 15 kr per band för alla videokassetband och 1 kr 50 öre per band för alla oinspelade ljudkassetband. Dessutom kommer skatten att uttryckligen omfatta även byggsatser, varjämte vissa ändringar görs i registreringsreglerna. De nya bestämmelserna träder i kraft den 1 januari 1986.

Kontrolluppgiftsskyldigheten för banker m m
(Prop 1985/86:58, SkU 1985/86:14)

I syfte att underlätta för bl a banker att införa lämpliga rutiner för sitt uppgiftslämnande i samband med övergången till förenklad självdeklaration har riksdagen beslutat att den beloppsgräns om 500 kr som gäller för uppgiftsskyldighet i fråga om räntor vid 1987 och 1988 års taxeringar, endast skall gälla för räntor på konton. I fråga om andra slags räntor, t ex räntor på obligationer, skall uppgift lämnas oavsett belopp. Beslutet innebär vidare att RSV skall få medge undantag från uppgiftsskyldigheten vid 1987 års taxering, om det finns synnerliga skäl till det.

I de fall ingen åtskillnad kan göras på ränta och kapital skall hela det utbetalade beloppet anges i en kontrolluppgift. Vidare skall VPC ange aktieinnehav hos en fysisk person oavsett om personen lyft någon utdelning eller ej. Även en fysisk persons innehav av andel i aktiefond och i utländsk juridisk person skall redovisas i kontrolluppgift. Slutligen skall kontrolluppgift inte lämnas i fråga om räntor till stiftelser som tilldelats organisationsnummer.

Avgiftsuttaget till ATP

(Prop 1985/86:59, SfU 1985/86:9)

Riksdagen har beslutat fastställa avgiftsuttaget för ATP till 10,0 procent för år 1986 och till 10,2 procent för år 1987.

Beskattning av blyfri bensin

(Prop 1985/86:61 bilaga 2, SkU 1985/86:16)

För att främja införandet av blyfri bensin skall en differentiering ske av bensinskatten så att den blir 16 öre lägre per liter för blyfri bensin än för annan bensin. Den 1 januari 1986 sänks därför skatten — som för närvarande uppgår till 2 kr 27 öre per liter för all bensin — för blyfri bensin till 2 kr 13 öre per liter och höjs för annan bensin till 2 kr 29 öre per liter.

Dubbelbeskattningsavtal med Jamaica

(Prop 1985/86:69)

Regeringen har lagt fram ett förslag till dubbelbeskattningsavtal mellan Sverige och Jamaica. Avtalet har utformats i nära överensstämmelse med OECD:s modellavtal. Vissa avvikelser förekommer dock med hänsyn till att Jamaica är ett utvecklingsland. Credit of tax skall tillämpas som huvudmetod för att undvika dubbelbeskattning. Avtalet träder i kraft med utväxlingen av ratifikationshandlingarna och avses bli tillämpligt fr o m den 1 januari året närmast efter utväxlingen.

Boken "Skattefrågor kring 1985 års bokslut" har kommit!

Där kan du läsa t ex om alla de viktigaste nyheterna inför 1985 års bokslut. Boken och inbetalningskort på 25 kronor får du hem i brevlådan om du postar kupongen.

Boken finns förstås också på våra bankkontor. Välkommen in så kan du köpa en direkt!

S-E-Banken

<p>JÄ TACK, SKICKA GENAST _____ EX AV "SKATTEFRÅGOR KRING 1985 ÅRS BOKSLUT". Jag betalar in 25 kr (per bok) med det inbetalningskort som bifogas boken.</p> <p>Namn _____ Företag _____ Adress _____ Postnr _____ Postadr _____</p>	<table border="1"><tr><td data-bbox="1157 1545 1278 1668">Frankeras ej. S-E-Banken betalar portot.</td></tr><tr><td data-bbox="922 1641 1070 1702">S-E-Banken Kundposten</td></tr><tr><td data-bbox="922 1740 1161 1823">SVARSPOST Kontonummer 10626125 103 80 STOCKHOLM</td></tr></table>	Frankeras ej. S-E-Banken betalar portot.	S-E-Banken Kundposten	SVARSPOST Kontonummer 10626125 103 80 STOCKHOLM
Frankeras ej. S-E-Banken betalar portot.				
S-E-Banken Kundposten				
SVARSPOST Kontonummer 10626125 103 80 STOCKHOLM				